



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 87-89 (12646-12648)

**СРЕДА
18 июля
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ ГОД ВОЛОНТЕРА

Мы вместе



Е. Кармазина, Ю. Пуртова, Ю. Поротникова, А. Сижажев, Ю. Кобелянская, И. Оприш

В п. Тегенекли Эльбрусского района состоялось торжественное открытие Республиканского молодежного межнационального и межконфессионального лагеря «Мы вместе», организованного Духовным управлением мусульман КБР при поддержке Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР.

Как рассказала Юлия Пуртова, главный специалист отдела по работе с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре и спорту местной администрации Майского муниципального района, лагерь является очередным этапом проекта «Диалог культур, способствующий

народному единству, как фактор выработки антиэкстремистских и антитеррористических установок в сознании и поведении молодежи КБР», целью которого является профилактика и предотвращение вовлечения молодежи Кабардино-Балкарии в радикальные группировки.

- В работе лагеря, которая продлилась до 12 июля, принимали участие 100 человек, в основном, молодежь Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, в возрасте от 14 до 30 лет. Наш район представляли члены Молодежного совета при местной администрации Майского муниципального района, активисты волонтерского движения Юлия Поротникова, Юлия Кобелянская, Евгения Кармазина, Ирина Оприш. Руководитель лагеря – заместитель председателя ДУМ КБР по общим вопросам Алим Сижажев. Активно помогали проводить тренинги и

обучающие программы волонтеры и социальные тренеры, - рассказывает Юлия.

Следует отметить, что участники лагеря были отобраны в результате проведения выездных тренингов в муниципальных районах и городских округах КБР ранее подготовленными специалистами и координаторами проекта. В рамках лагеря представители молодежи получили навыки межличностных и межкультурных коммуникаций, без которых сегодня невозможны успешные и эффективные контакты с представителями других культур, а также научились писать проекты. После проведения всех тренингов и обучающих программ участники продемонстрировали свои проекты и получили ценные советы от руководства лагеря.

Пресс-служба местной администрации
Майского муниципального района

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В Кабардино-Балкарии с рабочей поездкой находится полномочный представитель Президента РФ в СКФО, Герой России А.А.Матовников

Программа пребывания началась с двусторонней встречи с Главой КБР Ю.А.Коковым.

Обсуждены вопросы реализации «майских» Указов Президента России, основные параметры социально-экономического развития региона, преодоление последствий чрезвычайной ситуации в ряде районов республики, где в результате осложнения паводковой обстановки и неблагоприятных погодных условий продолжается действовать режим ЧС.

Полпред и Глава КБР проведут совещания с руководством правительства республики, правоохранительных органов и силовых структур по вопросам социально-экономического развития Кабардино-Балкарии, обеспечения безопасности населения, встречу с представителями духовенства, посетят ряд социальных учреждений региона.

Пресс-служба Главы и
Правительства КБР

В Кабардино-Балкарии открыта первая в России кафедра профессиональной подготовки специалистов МФЦ

Первая в России кафедра профессиональной подготовки специалистов многофункциональных центров (МФЦ) открыта в Кабардино-Балкарии на базе факультета «Государственное и муниципальное управление» КБГУ им.Х.М.Бербекова.

МФЦ КБР включает в себя 12 филиалов (2 - в Нальчике, 146 удаленных рабочих мест в 115 сельских поселениях), где предоставляется более 360 услуг. За год обрабатывается свыше 350 тысяч обращений граждан. Созданы центры «МФЦ для бизнеса». Получить госуслуги по принципу одного окна могут 100% населения республики.

По материалам федеральных
информационных агентств

**Уважаемые
майчане!
Открыта
ПОДПИСКА
на районную газету
на I полугодие 2019 г.**

**МАЙСКИЕ
НОВОСТИ**

Индекс «МН» - 51547
ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:

подписка в отделениях
связи и у почтальонов
(с доставкой на дом):
на 6 месяцев - 462 руб.
на 3 месяца - 231 руб.
на 1 месяц - 77 руб.

подписка в редакции
«МН» (с получением
газет непосредственно
в редакции):
на 6 месяцев - 252 руб.

подписка ведомствен-
ная: на 6 мес. - 300 руб.

электронная версия
газеты в формате PDF
на 6 мес. - 240 руб.

■ ЛЕТО

В пятницу, 13-го!

В этот раз традиционная развлекательная программа «Веселая пятница» состоялась ... в пятницу, 13-го июля!

Природа все же поиграла с организаторами и участниками вечернего шоу – дождь, гроза, а потом смилостивилась и развернула в небе двойную радугу! Под этой небесной аркой и ромашковой, которую сделали организаторы вечера специально для этой программы, проходило мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности. 12 июля завершился Петров пост. По народным традициям считалось, что в этот день заключаются только счастливые браки. В этот вечер чувствовали две семьи - Владимира и Людми-

лу Зива, молодую многодетную семью Алексея и Светланы Ниженко (на снимке). Они пришли на праздник со своими дочерьми Олей и Людмилой и сыном Андреем. Ромашковая арка символизировала «золотые ворота», через которые по народным обычаям молодожены входили в совместную жизнь, сообщая об этом колечником. В этот раз арка стала красочной рамкой для семейного фото! Мужья украсили головы любимых жен скромным веночком из полевых цветов, в котором главным была ромашка!

Вечер прошел на волнах позитива, которые освежили в сердцах зрителей память о самых сокровенных моментах в жизни.

Светлана Михайлова



■ ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ

На «круглую» пятерку!

Светлана ГЕРАСИМОВА

Открытая, коммуникабельная, доброжелательная, преданная выбранной профессии - так характеризуют коллеги Людмилу Аркадьевну Турапину, учителя русского языка и литературы средней общеобразовательной школы № 5 г. п. Майский. За свой труд она награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, Почетной грамотой Правительства КБР, по праву считается одним из лучших учителей Майского муниципального района. Подтверждением тому служат высказывания коллег, которые оценили 37-летнюю педагогическую деятельность, личностные качества Л.А.Турапиной на "круглую" пятерку.

- Людмила Аркадьевна для меня - «учитель учителей», опытный педагог, обладающий глубокими знаниями, профессиональным и творческим мышлением. Строгая, требовательная, но вместе с тем, чуткая и душевная, она находит «ключик» к сердцу каждого, - с теплотой рассказывает о коллеге Н.П. Виненко, руководитель школьного методического объединения учителей русского языка и литературы.

- Людмила Аркадьевна, не просто учитель, а очень талантливый педагог! Более 37 лет она занимается любимой работой. Несомненно, обладает даром и умением давать прочные знания детям, которые приходят к ней в класс, - говорит Л.И. Болдарева, заместитель директора по УВР. - Для меня она не просто коллега по работе - надежный и близкий человек.

Справедливая, добрая, очень порядочная, честная, поможет в любой ситуации, всегда даст совет. Людмила Аркадьевна успевает и на работе, и дома. Любящая дочь и мама, выросшая замечательного сына, хорошая, приветливая хозяйка, в дом к которой любят ходить гости. Мне очень повезло, что я могу называть ее лучшей подругой, - добавляет Лариса Ивановна.

- Быть хорошим учителем - это такой же талант, как писать картины, сочинять музыку. Помимо высокого профессионализма, глубоких знаний своего предмета, Людмила Аркадьевна обладает душевной чуткостью. Она не может пройти мимо брошенного на улице котенка, просящей милостыни старушки, плачущего ребенка. После её уроков невольно задумываешься, такой человек не



Л. А. Турапина

мог стать кем-то другим, разве только врачом. Но у этих профессий, на мой взгляд, есть нечто общее: лечить души также важно, как и лечить людей. Достучаться до души, порой, даже сложнее. Но ей это удаётся. Она великолепный рассказчик, умеет так преподнести литературное произведение, что в глазах учеников появляются слёзы. А когда читает «Юшку» или «Ку-саку» - плачет сама, - рассказывает Н. В. Ломоносова, учитель русского языка и литературы и продолжает:

- Наша профессия становится все более востребованной,

однако не все выпускники вузов хотят работать учителями. Много сложностей - трудности взаимоотношений с современными детьми, отсутствие у них мотивации к учёбе, непонимание со стороны родителей, большая ответственность, да и много ещё чего. Но, на мой взгляд, не каждый, кто пришёл в школу или окончил вуз, учитель. Это - призвание. Счастье, если среди твоих педагогов был кто-нибудь похожий на Людмилу Аркадьевну. Человек, который затронул душу, пробудил интерес к предмету, объяснил, что такое честь и совесть, красота и любовь, показал разницу между добром и злом.

Людмила Аркадьевна никогда не отмахивается от «трудных» и проблемных учеников, стараясь научить даже тех, кто приходит к ней в пятый класс, не умея читать. Занимается с ними дополнительно, вызывает родителей, поднимает вопросы на педсовете, но никогда не опускает руки.

У неё большое и доброе сердце, в котором находится место всем, кто прибегает к ней за помощью и советом, - убеждена Нелли Владимировна.

У каждого из нас своя школьная тропинка. Проходят годы, и она становится дорогой длиною в жизнь. И очень важно,

кто идёт рядом, кто открывает человеку окно в этот удивительный мир знаний.

- Как часто приходится сталкиваться с тем, что подрастают дети без убеждений, без определенной цели в жизни, без мечты, - делится своими размышлениями Людмила Аркадьевна. - В том, что они перестали читать - не только их вина. Получить информацию, в том числе и «школьные» знания возможно и через Интернет. Но, к сожалению, компьютер не может научить чувствовать, переживать, сострадать. Отсюда - душевное безразличие современных школьников. Чтобы избежать этого, надо научить ребят видеть, чувствовать, понимать. Стараюсь это делать на своих уроках.

Какой ты след оставишь? Часто задумываюсь над этим вопросом сама. На уроках стараюсь не только передать своим ученикам знания, но и приобщать их к миру прекрасного, творить добро, оставляя свой след в жизни, - говорит Людмила Аркадьевна.

Быстро пролетит лето, наступит новый учебный год. О чём Учитель расскажет ученикам на следующем уроке? Но это еще будет! А сегодня любимую учительницу, коллегу, подругу поздравляют с юбилеем! Пусть ещё долгие годы Ваша мудрость и душевное тепло радует тех, кто Вас окружает.

■ ПРОФЕССИОНАЛ

Сергей Бардош награжден памятным знаком

Начальник дежурного караула пожарной части №6 по охране Майского района, кандидат в мастера спорта по пожарно-прикладному спорту Сергей Бардош награжден памятным знаком «80 лет пожарно-прикладному спорту».



С. Г. Бардош

Сергей Григорьевич пришел в пожарную охрану в июле 1981 года и практически с первых же дней стал заниматься пожарно-прикладным спортом. Результаты не заставили себя долго ждать: уже через три года С.Г. Бардош победил на республиканских соревнованиях и заслуженно занял место в составе сборной КБР. Спустя несколько лет Сергей Григорьевич выполнил норматив кандидата в мастера спорта СССР по пожарно-прикладному спорту.

Сергей Бардош - многократный чемпион КБР по всем видам пожарно-прикладного спорта. Кроме того, он неоднократно становился победителем ежегодных смотров-конкурсов на звание лучшего по профессии.

- Сергей Григорьевич продолжает показывать высокие результаты. Кроме того, он воспитал молодых спортсменов, которые многократно побеждали как на республиканских, так и на всероссийских зональных соревнованиях, - вручая награду, отметил главный тренер сборной ГПС по КБР по пожарно-прикладному спорту Жираслан Бирсов.

Сергей Бардош за 37 лет работы в пожарной охране прошел путь от рядового пожарного до начальника караула. Он и сегодня в строю, показывает ответственное отношение к делу, высочайший профессионализм и безупречную физическую и спортивную подготовку, является настоящим образцом для подражания молодому поколению огнеборцев.

С. Березко, начальник ПЧ-6
Н. Дажигова, начальник ГПП

■ ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ

Мы душу вылечим словами

В городе Майском уже много лет работает творческое объединение «Родник». Руководит им поэтесса, его организатор, почетный гражданин города и педагог Раиса Дьякова.

Многие члены объединения выпустили свои сборники стихов и ежемесячно печатаются в районной газете на литературно-художественной странице в рубрике «Творчество наших читателей». Они - активные участники городских и районных мероприятий.

В центральной библиотеке города состоялся творческий отчет поэтов Ивана Ширококова и Марга-

риты Кабалоевой. Это творческие личности с активной жизненной позицией.

У Ивана Николаевича более 700 замечательных песен и стихов на различную тематику. Его песни лиричны и мелодичны. Сердце Ивана Ширококова не закрыто для любви к людям, родному краю, любимой женщине. Он всегда в центре внимания. Великолпно исполняет свои авторские песни. Выступает в составе казачьего хора, вокальных групп «Буйный Терек» и «Возрождение».

Маргарита Викторовна - чувственная натура. Ее стихи искренни и живы. Рассказ о судьбе сопровождался стихотворениями

о родителях, детях, школе. В своих произведениях она благодарит всех, кого встретила на жизненном пути. М.Кабалоева принимает активное участие в жизни «Родника». Недавно вышел ее первый сборник стихов под названием «Души моей порывы», который с нетерпением ждали почитатели ее творчества.

С искренним и неподдельным интересом присутствующие слушали поэтов и в заключение вечера выразили надежду, что и в дальнейшем они будут радовать почитателей их таланта новыми творческими успехами.

Т.Варзиева, поэтесса, член литературного объединения «Родник»

■ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Ирина АЛЕКСЕЕВА

В преддверии Дня семьи, любви и верности в Доме культуры «Октябрь» ст. Александровской состоялись праздничные посиделки «Счастливы 25+ лет». На посиделки пришли не только пары, прожившие более четверти века, но и молодые семьи.

Анзор и Оксана Мустафаевы прожили вместе 18 лет, в их семье двое детей. Осман и Сибель Алиевы в июле отмечают «бумажную» свадьбу - два года совместной

Счастливы 25+ лет

жизни, воспитывают одного ребенка.

Самыми уважаемыми гостями стали Владимир Прохорович и Валентина Викторовна Волковы - «бриллиантовые» юбиляры, Лев Талибович и Роза Хажмуратовна Коготыжевы «кедровые» молодожены -49 лет вместе, Сергей Дмитриевич и Татьяна Владимировна Пестич -«рубиновые» -40 лет, Сергей Алексеевич и Ольга Борисовна Диденко - «янтарные» - 34 года, Николай Николаевич и Светлана Юрьевна Чуфановы «медные» -32 года, Сергей Михайлович и Наталья Петровна Черкасовы - «бар-

хатные» - 29 лет.

Председатель женсовета Кулистана Горбулинская поздравила семейные пары, выразив слова благодарности за личный вклад в укрепление института семьи, пожелала им неугасающего счастья, любви, крепкого здоровья и семейного благополучия и вручила супругам благодарственные письма.

Ведущими посиделок были подготовлены конкурсы и представлены творческие номера. Несмотря на возраст, гости праздника принимали активное участие во всех заданиях, пели и танцевали.



Участники праздника в ст. Александровской

ПРИЗЫ КЛУБА "КОЖАНЫЙ МЯЧ"

6 июля завершился районный традиционный турнир по футболу на призы клуба «Кожаный мяч».

В этом году турнир проходил во время события планетарного масштаба - чемпионата мира по футболу, который впервые проводился в нашей стране. Это стало хорошим стимулом для того, чтобы каждый из юных любителей футбола приложил все силы и умения для победы родной команды. Турнир проводился среди юношей 2003-2005 и 2006-2008 годов рождения, в котором приняли участие более

100 человек. Соревнования проходили в острой, увлекательной борьбе, а победители и призеры из 12 команд определились только в последний день соревнований.

В возрастной группе 2003-2005 г. р. победителем стала команда «Легион». Второе место заняла команда «Спарта», «бронзовые» призеры - футболисты команды «Юность». Лучшими игроками признаны Матвей Мартыненко, Тимур Ба-

рагунов и Ислам Шугушев.

В возрастной группе 2006-2008 г. р. первое место заняла команда «Юность». «Серебряными» призерами стала команда «Нива» и третье место у команды «Юность-1». Лучшими игроками в этой возрастной группе названы Вячеслав Лутай, Сергей Оленица, Андрей Походной.

На торжественном закрытии участников поздравили глава местной администрации Май-

ского муниципального района Сергей Евтушенко, заместитель главы местной администрации по социальной политике Ольга Полиенко, председатель общественного Совета Майского муниципального района Александр Колесников, начальник отдела по работе с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре и спорту Виктор Танцевило, методист Управления образования Тамара Полуйко.

Приветствовала участников турнира вокальная группа студии «Вдохновение», руководитель Лариса Серенкова.

Победители и призеры соревнований были награждены грамотами, медалями и ценными призами, а спортивной школе администрация района подарила мячи для учебно-тренировочных целей.

Анна Буланкина,
методист ДЮСШ



Роман Крамин завоевал серебряную медаль



Роман Крамин с тренером А. Ю. Нагоевым

В Тырныаузе завершился всероссийский турнир по греко-римской борьбе памяти директора ДЮСШ Эльбрусского района Р.С. Сабанчиева

В соревнованиях приняли участие более 250 спортсменов из Азербайджана, Калмыкии, Ставропольского края, РСО-Алании и Чеченской Республики. Честь Майской детско-юношеской спортивной школы защищали четверо спортсменов.

В результате соревнований в весовой категории до 48 кг Роман Крамин завоевал серебряную медаль и был награжден грамотой, медалью, денежным призом, сообщает методист ДЮСШ Анна Буланкина.

ОГИБДД СООБЩАЕТ

Полицейские, представители общественного совета и медицинские работники Майского района провели тренинги по правильному закреплению детей в автокреслах.

Местом проведения тренинга была выбрана детская поликлиника г.п. Майский.

Посетители детской поликлиники присоединились к кампании #НаучиРебенкаПДД

Рассказав маленьким пациентам и их родителям о преимуществах применения специальных детских удерживающих устройств им было предложено на личном примере убедиться в простоте и эффективности использования автокресла.

Подарив маленьким пациентам световозвращающие стикеры, полицейские напомнили правила безопасного поведения на дороге.

А.Дьяконенко,
государственный инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Майскому району

Новые требования к перевозчикам

С 1 июля 2018 года все автобусы, троллейбусы, специализированные пассажирские транспортные средства, осуществляющие перевозки в пригородном сообщении между населенными пунктами на расстоянии до пятидесяти километров, включительно между границами этих населенных пунктов, должны быть оснащены тахографами.

Такие требования предъявлены к перевозчикам в соответствии с Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным и городским наземным, электрическим транспортом и утверждены постановлением Правительства Российской Федерации и приказом Минтранса России.

А.Каров, врио начальника ОГИБДД ОМВД России по Майскому району

СЛУЖБА «01»

У земледельцев республики наступила ответственная пора уборки урожая и заготовки грубых кормов. Одной из важнейших задач этого периода является обеспечение сохранности их запасов, в частности, от уничтожения огнем.

Пренебрежительный подход к данной проблеме недопустим. Одна ошибка может привести к уничтожению труда сотен людей. Из-за чьей-то безалаберности ежегодно на полях и в местах хранения огнем уничтожаются техника, строения, корма.

В целях недопущения пожаров в период уборки урожая в каждом хозяйстве должны быть назначены лица, ответственные за надлежащую подготовку уборочных машин, агрегатов и транспортных средств. Все, кто участвуют в хлебоуборочных работах, должны пройти проти-

Защита урожая от пожаров – главная задача дня!

вожарный инструктаж перед началом уборочной страды, знать и строго соблюдать требования правил пожарной безопасности.

Сельскохозяйственные машины и транспортные средства, техническое состояние и противопожарная защита которых не отвечают требованиям правил пожарной безопасности, к работам на хлебных массивах и в местах заготовки и хранения грубых кормов не допускаются.

Водонапорные башни, установленные на территориях зерноотходов и зерноскладов, должны быть оборудованы специальными приспособлениями для забора воды пожарной техникой.

В период уборки запрещается производить сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях.

При возникновении пожара

следует принять меры к тушению огня имеющимися средствами пожаротушения. Зону горения необходимо опахать. Место опашки надо выбирать с учетом скорости распространения огня и направления ветра. Вдоль опахиваемой полосы расставить людей для тушения разлетающихся искр и горящих пучков соломы.

При пожаре на хлебоуборочных агрегатах, а также транспортных средствах, необходимо принять меры к тушению огня и выводу агрегата из массива.

Неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности даст возможность избежать потерь зерна от огненной стихии.

ОНДПР по Майскому и Терскому районам
УНДПР ГУ МЧС России по КБР,
Группа пожарной профилактики
Майского района ГПС КБР

МАЙСКИЙ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ИМ. Б.Г. ХАМДОХОВА»

ПРОВОДИТ

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ В 2018-2019 УЧЕБНОМ ГОДУ ПО ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:

Подготовка квалифицированных рабочих и служащих:

1. Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве.
2. Портной.
3. Сварщик.
4. Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей.

Срок обучения 2 года 10 месяцев на базе 9 и 10 классов.

Срок обучения 3 года 10 месяцев на базе 9 и 10 классов.

Срок обучения 10 месяцев на базе 11 классов.

Подготовка специалистов среднего звена:

Организация перевозок и управление на автомобильном транспорте.

Срок обучения 3 года 10 месяцев на базе 9 и 10 классов.

За справками обращаться: КБР, г. Майский, ул. 9 Мая, 4, тел.: 2-19-81, 2-17-31.

1139(2) Реклама